

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20 »

DIARIO REPUBLICANO

Año XVI. -- Número 5.512

Suscripción : En la isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España » 5'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHÓN, VIERNES 16 SEPTIEMBRE 1921

Redacción y Administración :
CALE NUEVA. — Teléfono 160

Lo de Marruecos COMENTARIOS

«La ciudad alegre y confiada»

Los que dan el tono

Al diario conservador no le parecen bien los sentimentalismos. Cree que los españoles deben dar su sangre y su dinero para la guerra y que además tienen la obligación de estar alegres.

La idea no es nueva: hace algunos años, el señor Cierva ya se metió, no sólo con los escritores, sino también con los dibujantes, prohibiendo los «monos tristes».

No quieren los malos gobernantes que el pueblo les censure, ni por medios indirectos, ni siquiera reflejando la tristeza en el semblante. Quieren imponer la alegría de real orden.

Ahora el pueblo español tiene que ir a la guerra, bebiendo y cantando, como se va a una juerga.

No tiene derecho a la censura, ni a las tristes reflexiones; «no tiene derecho, dice el articulista de referencia, a esperar tranquilo y confiado en la reparación perdurable de los daños que España ha sufrido en los últimos meses en Marruecos.»

¡Tranquilo y confiado!
Tranquilo, después de perder, en una catástrofe espantosa, muchos millares de vidas y muchísimos millones de pesetas. Todavía no nos hemos dado cuenta de la magnitud del desastre y ya quieren obligarnos a callar, y nos imponen la tranquilidad y que confiemos en que los mismos causantes de la derrota nos han de dar la «reparación perdurable»... y la vida eterna.

¡Confiado!—Pero ¿en quién puede tranquilamente confiar el pueblo español? ¿En los gobernantes actuales? ¿Acaso no son los mismos de siempre? ¿No son los mismos perros con distintos collares?

Los conocidos, demasiado conocidos personajes que forman el actual Gobierno pertenecen todos ellos a los viejos partidos que han ocupado el poder durante muchos años, habiendo sido los verdaderos organizadores de la derrota. ¿Cómo hemos de esperar tranquilos y confiados que de ellos mismos nos vengan la victoria y esa reparación perdurable de que nos habla el diario conservador?

El pueblo español ha demostrado mucha tranquilidad ante la catástrofe; y los periodistas han sido más prudentes y discretos que los gobernantes; ¿qué más se quiere de ellos y de todo el pueblo?

Creemos que el insultarles ahora y negarles todos los derechos, al país y a la prensa, constituye una imperdonable falta de respeto, porque precisamente el país, el pueblo, es el que tiene todos los derechos y en primer término el derecho de juzgar a los culpables.

Es para evitar el castigo de esos mismos culpables que se quiere hacer callar a la prensa y obligar al pueblo a permanecer tranquilo y confiado?

Nuestra España era, precisamente, aquella «ciudad alegre y confiada» y su despertar ha sido muy amargo. No tratemos de adormecerla de nuevo.

En los momentos actuales hacen falta la serenidad y la prudencia. Todos lo sabemos y obramos en consecuencia; pero que no pretendan abusar los que más callar debieran; que no se nieguen al pueblo sus derechos; que no nos quieran dar el tono precisamente los que están para ello menos autorizados y que menos merecen nuestra confianza.

No tranquilos y confiados debemos estar los españoles, sino vigilantes y dispuestos a obrar con energía, cuando llegue la ocasión oportuna.

Ab-del-Krim a la leyenda

Verdaderamente este nuestro pueblo es adorador de leyendas y cosas como ninguna otra. Pueblo esencialmente novelesco, dado a toda suerte de fantasías, amigo de toda cosa de engaños, de absurdos.

Es el pueblo que glorifica a José María el Tempranillo, el bandido generoso, al último torero o al último terrorista. Es el pueblo que, para apartarse de su mediocridad, necesita un héroe. Pero no un héroe de carne y hueso, hecho y derecho, capaz de salvarlo y de perderlo todo en un momento, sino un héroe de leyenda, de novela, de romance de ciegos.

Hoy este héroe se llama Ab-del-Krim, es un moro notable de Melilla y acaba de ponerse frente a nuestro ejército en Africa. Esto no tiene nada de particular, es un gesto de los más vulgares y de los que con más facilidad pueden esperarse de un moro, por notable que éste sea.

A Ab-del-Krim no le ha puesto en coplas el pueblo, todavía, pero creemos que no tardará en hacerlo. Mientras, lo ha convertido en un nuevo héroe para su iconografía lamentable. Ha lanzado las campanas al vuelo, como con la llegada del nuevo Mesías. Ab-del-Krim es un guerrero formidable como aquellos legendarios guerreros del Islam. Se habla de su valor como del de Almanzor, el de Aben Humeya, el de Rodrigo de Vivar, el de Ricardo Corazón de León.

Ab-del-Krim es un hombre culto, de una cultura superior. Tiene el título de doctor en leyes, el título de doctor en medicina. Lee continuamente, mientras sus loras pelean. En sus campañas se acompaña de enormes cajas de libros: política, filosofía, sociología. Estudió en las mejores universidades de España.

La prensa, esclava del pueblo, como siempre, ayuda a difundir esas absurdas patrañas. La prensa no ha hecho más que jalar a Ab-del-Krim. Y esta no es su misión preci-

samente. Porque la prensa, como una de las más importantes fuerzas vivas, se debe a la patria. Esto, esta loa a Ab-del-Krim, esta loa que entonan a coro el pueblo y la prensa, no es precisamente, una obra de patriotismo.

Obra de patriotismo es decir que, en estos momentos de una gravedad capital, no nos interesa la cultura del kabileño. Lo importante es decir que Ab del Krim no es más que un moro traidor a España, un moro que ha comerciado con nosotros para venderlos, al fin, miserablemente. Lo importante es decir que este rifeño es un Judas, un Sylock, un bandolero sin grandeza alguna.

Lo importante es decir que se trata de un enemigo de nuestra patria y, por lo tanto un enemigo nuestro ya que todo hombre entero debe tener hondos raíces clavadas en la patria mater.

E. LIMOSNER

15-9-21

Fabricantes de Calzado

VIAJANTE PRACTICO, desea muestrario a la comisión, para Barcelona y resto Cataluña.

Informes y garantías a la disposición.

Escribir M. R. C.

Calle San José, 20. Badalona 1

Unico Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPLE N.º 14

(Frente la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 11 pesetas el par.

Calzado de Reglamento para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

Crónica local y general

Juventud Republicana

Se convoca a los señores que forman la directiva de la misma a una Junta que deberá celebrarse el próximo viernes 19 de los corrientes y hora de las 21-30, en el local de la Casa del Pueblo. Se encarece la asistencia por tratarse de asuntos de verdadero interés. —Mahón 13 Septiembre 1921.— El Presidente, Juan Sancho.

Vapores o reos

Procedente de Barcelona ha fondeado esta mañana el vapor «Canalejas» con el pasaje y carga. Saldrá mañana para el puerto de procedencia. —De regreso de Valencia y Palma debe llegar mañana el vapor correo.

Joven desaparecido

En Ciudadela hace días que se busca al joven Manuel Juareca, que salió de su casa y no ha vuelto.

Sufría ataques epilépticos y se teme que en uno de ellos cayera al mar, pero nada en concreto se ha sabido.

COK

Clase superior

FABRICA DE GAS

Establecimiento

de E. Gramófono

Nos comunica el dueño de dicho establecimiento, nuestro amigo don Juan Lladó Portella, que de regreso de Barcelona ha sido portador de la obra completa «La Bohème», impresionada exclusivamente en discos marca Gramófono, y nos ruega al propio tiempo participemos a sus numerosos clientes, que esta noche a las diez dará una audición de dicha obra en su citado establecimiento en la calle del Doctor Orfila número 38.

No se envenene al soldado

Dice un periódico:

«Los que envían tabaco a los soldados que están en Africa no quieren a los soldados ni a España.»

Tabaco venenoso y a lo mejor explosivo de nuestra Arrendataria, a quien habian que enviárselo es a Abd el Krim o el Burraghal o a cualquiera de los cabecillas de las cabillas, a ver cómo les probaba.

El tabaco bueno está demostrado que intoxica, que enerva, que embota los sentidos, que mareja, que adormece, que ensucia las vías respiratorias, que disminuye la energía del aparato digestivo.

Con que el malo no digamos. Sobre el militar en campaña el tabaco por fuerza tiene que obrar negativamente y en el sentido de aflojar sus resortes morales y físicos y debilitar su combatividad.»

COK

PIDALO SIEMPRE A LA

FABRICA DE GAS

Tomen nota los ricos

El capitalista palmesano don Manuel Salas presta apoyo pecuniario a las familias necesitadas de los soldados mallorquines que luchan en Marruecos.

Consecuentes con el criterio irrebatible que sobre este asunto sostenemos, aplaudimos el rasgo del señor Salas.

Si el movimiento se demuestra andando, como dicen, también el patriotismo de los ricos se prueba dando. Lo demás es patriotería y exhibicionismo.

Gatos salvajes en Roma

Entre los vecinos de Roma reina gran inquietud, a causa de un fené-

YO ACASO

Orfanon

Sábado día 17 de Septiembre de 1921. — A las 9 y media.

UNA JOYA DE LA CINEMATOGRAFIA AMERICANA

EXITO de la primera jornada de la grandiosa cinta en dos jornadas, titulada

UNA LEY PARA TODOS

Estupenda creación de la gran artista RITA JOLIBERT

FATTY YERRO DE SU COSTILLA

Por el auténtico y popular FATTY

A las 6 y cuarto.

Domingo, día 18

A las 9 y cuarto.

El mismo escogido programa que antecede.

A las once y media

GRAN BAILE DEL TRANON

EN BREVE.—La formidable serie americana en 15 episodios titulada UN MILLON DE RECOMPENSA, por Lillian WALKER

Martes, día 20.—Inauguración de los «Programas Selección».



Hoy viernes día 16 de Septiembre de 1921.— A las 9 y media.

Gran función a beneficio de las tropas de Melilla organizada por las damas de la Cruz Roja

Se estrenará la grandiosa película

— El amigo Fritz —

— EN BREVE —

Inauguración de la temporada con una selección de grandes films exclusivos para este Salón.

La temporada de 1921-22 constituirá el mayor éxito cinematográfico, pues se proyectarán durante la misma las películas de más éxito, de las mejores marcas y de los artistas de más renombre.

Aviso al Comercio

EL PAILEBOTE A MOTOR

JUPITER

admite carga de Barcelona para Mahón y lo despacha en Barcelona la señora Moll, viuda de Corominas, calle de la Plata número 4, y en Mahón don Antonio Pons Martí, Rampa de la Abundancia.

Ayuntamiento de Mahón

Ha quedado instalado en el cargo de Primer Teniente de Alcalde de este Excmo. Ayuntamiento, don Francisco Pons Cardona, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 52 de la Ley Municipal, por haber obtenido dicho señor el mayor número de votos en la última elección de Concejal, les efectuada, haciéndose cargo del Distrito 2.º asignado al Primer Teniente de Alcalde dimisionario don Manuel Beltrán Llabrés.

Dicho distrito comprende las siguientes plazas y calles: Bastión, San Jorge, San José, Cos de Gracia, Estrella, plaza Arravaleta, calle de Gracia, San Gabriel, Claustro del Carmen, Anunciay, San Fernando, Comercio, Roig, Norte, plazas del Principe, Carmen, de la Pescadería, calles de Pescadores, Wilson, Infanta, San Luis Gonzaga, Bélgica, Ramirez y Campamento.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón, 14 Septiembre de 1921.— El Alcalde-Presidente, Gaspar Pons.

OFICIAL BARBERO que sepa su obligación. Se necesita para sábados y domingos en la peluquería de la calle de Gracia, número 126. 5

PERDIDA.—De un bolso de tela conteniendo un contrato de «Cutaine des Pous». Se gratificará a la persona que lo entregue en la posada Redona de la calle de San Roque. 5

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Información General

DE TODAS PARTES

Consejo de Ministros

Madrid 14.—A las seis de la tarde se ha celebrado un Consejo de Ministros en el despacho oficial y bajo la presidencia del señor Maura.

El Ministro de Justicia llevó a la reunión expedientes de indulto.

Antes de entrar en su despacho el jefe del Gobierno dijo a los señores de la prensa que no tenía noticias que comunicarse y que hasta las ocho no habría nada que decir.

Del ramo de Fomento se examinaron expedientes de carreteras.

El señor Cambó, Ministro de Hacienda, también presentó expedientes.

Los consejeros salieron a las ocho y veinte, excepto el de la Guerra, señor Cierva, que se retiró antes por tener que conferenciar telefóricamente con el general Berenguer.

Una nota oficiosa, corta y vaga, facilitada a la prensa dice:

Aunque en el Consejo se trataron muchos asuntos no rezayeron acuerdos.

Deliberóse sobre política económica y financiera; se despacharon expedientes de los departamentos de Justicia, Fomento, Hacienda, Guerra, y se concedió la libertad condicional a treinta y dos reclusos.

Se facilitó a los señores Francos, Ministro de Justicia, y Silió, de Instrucción, para habilitar, de acuerdo con la alcaldía, la cárcel de mujeres.

La política

Madrid.—Pronto recobrará la política toda su animación con motivo de la llegada a Madrid de los prohombres de todos los partidos.

Don Melquides Álvarez regresará a Madrid a fines de la próxima semana; el conde de Romanones que está en San Juan de Luz vendrá del 22 al 24, el marqués de Alhucemas se encontrará en Madrid el día 27 y el presidente del Congreso señor Sánchez Guerra llegará a esta corte el día 20.

El señor Bergamín se encuentra en Madrid dispuesto a prestar toda su colaboración al señor Sánchez Guerra, para que éste sea elegido presidente de los conservadores.

La reapertura de las Cortes

Madrid.—Cualquiera que diga acerca de la fecha de la reapertura de las Cortes es infundado por completo, pues no hay motivo alguno para hablar ni de la fecha del 26 de este mes ni tampoco para suponer que haya de ser el día 4 de Octubre, aun cuando quizá esta última fecha se aproxime algo más a la realidad.

El Gobierno acordó en principio que la reunión de las Cortes tuviese lugar dentro del próximo mes.

El conflicto de la carne

Madrid.—La Cámara de Comercio ha intervenido en el conflicto de la carne en Madrid a requerimiento de los carniceros.

Ha facilitado a la Prensa la Cámara de Comercio una nota que dice: «Los expendedores de carne mantienen su protesta por la baja de precios impuestos por las autoridades; pero con objeto de que cese la anomalía y no se perjudique el público, volverán a matar a los precios señalados por la autoridad.»

El conflicto de la carne

Madrid.—A bordo del vapor «Ward» han llegado doce aeroplanos con destino al ejército. Figuran entre ellos dos que han sido regalados por el señor Salamanca.

Han sido desembarcados inmediatamente y colocados en vagones que han salido para Madrid.

Ofrecimientos

Madrid.—Se han dirigido los médicos forenses al ministro de Gracia y Justicia ofreciéndose gratuitamente a los heridos y enfermos de la campaña de Marruecos en todas las poblaciones que sean cabezas de partido.

El teniente fiscal de la Audiencia de Málaga don Francisco García Zaburri se ha dirigido al ministro de Gracia y Justicia ofreciéndose para servir el juzgado de Nador o el de cualquiera otra plaza si, por circunstancias especiales, el Gobierno cree necesario proveer estos destinos sin concurso.

Los «pacos»

Melilla.—El Comandante de Cabo de Agua ha comunicado al Alto Comisario, que en aquella zona el enemigo reforzado con algunos grupos de fugitivos del zoco El Arbáa de Arkeman, efectuó paqueos, por lo cual intervinó la batería de la posición, se cundada por los cañones de el «La ya», logrando dispersar a los atacantes.

González Tablas

Melilla.—El teniente coronel señor González Tablas continúa mejorando. Se confía que mañana abandonará el lecho.

Los médicos le aplicaron la radiografía.

Dicen que la bala parece que ha hecho túnel desde la ingle hasta la parte superior de la cadera, sorteando los intestinos, el estómago, los riñones, la espina dorsal y la articulación de la cadera.

Si hubiera tocado en cualquiera de estas partes hubiera sido mortal la herida.

Ahora es una lesión delicada, de larga duración; pero de fácil cura.

González Tablas ha referido que estaba junto a una guerrilla muy comprometida, animando a la gente a resistir el fuego que era terrible.

Se aplastaba contra el suelo. Se incorporó para llegar a otra guerrilla cercana para ordenar prestase apoyo a la primera.

Apenas se levantó, sintió un golpe en la cadera y cayó redondo.

Sintió las balas rebotar a su alrededor.

Desde la guerrilla se acercó, serpenteando, el capitán Pablo Martínez Alonso, que se arrastró con Tablas hasta la guerrilla, donde le improvisaron un parapeto, adosándole pedruscos alrededor del cuerpo, que las balas de los moros iban dibujando.

Apaciguado el combate, le cogió la ambulancia de la Cruz Roja.

Aeroplano para el ejército

Santander.—A bordo del vapor «Ward» han llegado doce aeroplanos con destino al ejército. Figuran entre ellos dos que han sido regalados por el señor Salamanca.

Han sido desembarcados inmediatamente y colocados en vagones que han salido para Madrid.

Movimiento de tropas

Córdoba.—Procedentes de Málaga han llegado fuerzas del regimiento de Alava que no estaban en los cuarteles de aquella capital.

Valladolid.—En dos trenes millares han salido para Andalucía dos batallones del regimiento de Isabel II.

Valladolid.—Ha marchado a Cádiz un batallón de Isabel II.

A su paso por las calles las tropas fueron ovacionadas.

Se les hizo una cariñosa despedida.

Otras noticias de Melilla

Melilla.—Para revisar las fuerzas de la benemérita llegó el teniente coronel don Teodoro Hernández.

También llegaron el general Luque, el diputado señor Largo y 50 individuos, algunos ingleses, para incorporarse al Tercio.

Protegido por la columna de Sanjurjo se envió un convoy para aprovisionar el Alalayón y Sidi-Hamet.

Según las últimas noticias que se reciben del campo, la harca se concentra en las inmediaciones de Monte Arruit.

Durante todo el día el globo militar ha hecho observaciones dando el punto de mira al acorazado «Alfonso XII», que ha dirigido el fuego de cañón contra los lugares en que tienen los moros emplazadas las piezas de artillería.

Las operaciones en Marruecos

No continúa el avance

En Melilla el pueblo quiso linchar algunos prisioneros moros. - Un atentado en Tetuán. Siguen los ofrecimientos. El momento político

Barcelona 15 a las 2.

Por recibirla con gran retraso no alcanzó la edición anterior.

En relación con la compañía

Se asegura que se enviará a Melilla dos tercios de la guardia civil. Don Emilio Moia Vidal ha sido nombrado para sustituir al teniente coronel González Tablas en el mando de las tropas regulares indígenas.

La Cruz Roja de Barcelona instala un hospital con cien camas. De la asistencia se encargarán damas enfermeras.

El general Berenguer ha declarado que el primer triunfo que se acaba de alcanzar se debe al sistema de acumular y emplear material de guerra de todas clases a fin de reducir al mínimo posible el derramamiento de sangre y la pérdida de vidas.

El zoco Arbáa pertenece a la cabila de Quebdana y allí se establece mercado, cerca de Mar Chica, y se llevan productos de la sierra vecina en especial leña, carbones y esparto.

El regimiento del Rey se ha quedado de guarnición en Ras Quiyana.

Ha llegado a Melilla un soldado del regimiento de Cerinola que pudo huir de la prisión en que los moros le tenían. Fue protagonista de una dolorosa odisea y está herido y enfermo. Se llama Alfonso Espinosa.

Dice que los moros temen el avance y las represalias de nuestras tropas y saben el número de soldados con que cuenta España.

El primer premio de mil pesetas ofrecido a los legionarios se ha adjudicado al cabo Mejía, defensor del ténico blockau llamado El Inferno.

Un premio de quinientas pesetas ha sido para el sargento Abarcón y otro de igual cuantía para un soldado desconocido, héroes ambos en el combate de Casabóna.

Se espera la llegada de doscientos cincuenta argentinos que se han inscripto en el tercio extranjero.

Han conferenciado con el alto comisario señor Berenguer los generales Sanjurjo, Hernández, Espinosa y otros.

Del vapor «Escolano» han desembarcado en Melilla dos baterías de montaña.

En los cines de Madrid han empezado a proyectarse películas alusivas a la guerra de Marruecos.

Antes de entrar en el local donde había de celebrarse consejo de ministros, el de la Guerra, señor Cierva dijo a los señores de la prensa lo siguiente:

—No ocurre nada de particular. A las tres de la tarde telegrafíe al general Berenguer. A las ocho hablare

mos. Cuando una cosa se pone en marcha no quiero ocultar nada. Tal vez haya algo que en este momento no puedo decir, pero que no es importante.

El señor Cierva añadió: —Me parece que hablo claro, señores.

Después de este discurso, el señor Cierva penetró en el despacho de la presidencia.

El Ministro de Marina señor Cortina repitió a los periodistas que la escuadra se porta bien y añadió que el acorazado «España» está a punto de partir.

Ya de madrugada se recibió un parte oficial lacónico expedido en Melilla.

Las noticias que transmiten los correspondientes son escasas, lo que se considera sorprendente después de las palabras del señor Cierva ante los representantes de la prensa.

Desde el Gurugú continúa el moro su cañoneo contra Melilla y causa gran alarma, especialmente en los barrios exteriores. Nuestras baterías contestan a la artillería enemiga.

Como el fuego de esta es intermitente se cree que los moros sólo disponen de dos cañones.

Han salido fuerzas de Melilla para reforzar los atrinchamientos del campo exterior.

El general Luque ha declarado en Málaga que nada sabe de la guerra.

Barcelona 15 a las 23 30.

Comunicado oficial

Madrid.—El comunicado oficial facilitado anoche en el ministerio de la Guerra dice lo siguiente:

«Participa el Alto Comisario que el enemigo ha hecho algunos disparos desde el Gurugú sobre los arrabales de Melilla.

La columna del general Fresneda ha sido ligeramente hostilizada.

El blockau de Iguizart, número 2, en el sector de Ismoarf, fué también ligeramente hostilizado.

En los territorios de Ceuta y Tetuán no ocurre novedad.

En Larache tampoco ha ocurrido novedad.»

Indignación popular

Melilla.—Han llegado a la plaza con dirección a la Alta Comisaría, cuatro hombres, dos mujeres y tres chicos que habían sido hechos prisioneros por nuestras tropas.

Una inmensa multitud se abalanzó sobre ellos, teniendo que luchar con grandes dificultades nuestros soldados para evitar que fueran linchados.

Los amotinados apedrearon a los cautivos, hiriendo a uno de ellos en la cabeza.

También fué herido de una pedrada un niño que presenciaba el hecho.

Moros heridos

Melilla.—Comunican del Peñón de la Gomera que han llegado a las cabilas situadas en aquellas inmediaciones muchos moros heridos por el bombardeo de la escuadra.

En Tetuán

Tetuán.—Al pasar por una posición intermedia, entre el Al Ayar y Ben Kairich, un joven llamado Manuel Durán Nava ro, negociante en ganados, que iba en un carro acompañado de un arriero, les salieron al encuentro cuatro moros, dos con armas, que parecían de la policía o de la harca amiga, y otros dos desarmados.

Les dejaron pasar los moros y ya de espaldas, tiraron sobre ellos. Manuel cayó a tierra, atravesado el pecho por un balazo que le hizo enorme destrozo a la salida. El arriero se tiró del caballo y huyó a refugiarse en unas matas, donde pasó la noche.

Manuel quedó muerto en el acto y los moros se llevaron el caballo y cuanto llevaba encima.

meno inusitado e imprevisto. La capital de la isla se ha amenazada de una invasión de gatos salvajes, procedentes de la campiña, que llegan a las mismas puertas de la Ciudad Santa.

Las autoridades han tomado las medidas necesarias de defensa contra esta legión de felinos.

Melilla en visperas del descalabro

De un artículo de El Día de Palma: «Dice concretamente La Tribuna en su número del 6 corriente: «No hay que olvidar lo que era la plaza de Melilla en visperas del descalabro. Funcionaban tres casas de juego con la etiqueta de casino... tres casas de juego que mensualmente giraban a España 100 000 pesetas de beneficios líquidos. De este ambiente de vicio nació el abandono continuo que muchos tenían de sus obligaciones. Jefes de posiciones recién tomadas se pasaban el tiempo en los casinos y en los cafés de Melilla la noche misma de la operación.» Y no queremos ya copiar del colega lo que insinúa respecto a la procedencia de las armas que poseen los moros.

Evidentemente, sin embargo, se alzan para su honra y la de todos, héroes auténticos y militares abnegados. Es por eso que el Ejército debe ser el primero en desear la más completa luz sobre todo lo inconfesable que ha ocurrido en Marruecos.

Noticias cortas

Esta mañana ha llegado el vapor inglés «Polap» de la matrícula de Lóndon procedente de Tunes con cargamento de cebada para varios comerciantes de esta.

Se ha publicado en el Boletín Oficial la relación de las licencias de caza, uso de armas y de perro concedidas por esta Delegación del Gobierno durante el mes de Agosto último.

A la hora de costumbre se reunirán hoy las comisiones que integran el Ayuntamiento y tratarán de los asuntos pendientes de informe.

Anteayer el profesor veterinario municipal señor Abadía decomisó ocho kilos de pescado en fermentación que se había puesto a la venta pública.

COTIZACIONES

Table with exchange rates for various currencies and goods. Includes items like Francos, Libras, Dollars, Liras, Marcos, Coronas austriacas, Interior serie A, B, C, Amortizable 5 p. 1900, Exterior serie A, B, C, Oresnes, Nortes Prioridad, Cáceres Variable, Amortizable 5 p. A. 1917, Interior fin de mes.

COMPRO CARRETON DE MANO. Dirigirse a esta imprenta.

GINE ESPAÑA. Salón de Moda. Teléfono n.º 15.

BELLEZA :: ARTE :: EMOCION

PRÓXIMA INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE 1921-22. LOS FILMS MAS SELECTOS Y ARTISTICOS, EXITOS, SEGUROS DE LA TEMPORADA.

INAUGURACION. Con la magistral película de formidable éxito

YO ACUSO

emocionante film de grandioso espectáculo y argumento interesantísimo en cuya presentación fastuosa ha derrochado arte y lujo la casa editora. Seguirá a esta magnífica película la monumental de éxito indiscuible

INTOLERANCIA

También se proyectará la interesantísima REVISTA PATHÉ y el suplemento titulado MARRUECOS reflejando interesantes informaciones de la acción de nuestros bravos soldados en Marruecos para editar la cual la Casa Vitasca y Ledesma ha enviado, no reparando en gasto, inteligentes operadores a Melilla autorizados por el Gobierno que impresionarán las escenas más culminantes de los sucesos en tierras africanas.

TELEGRAMA OFICIAL

facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 16, 0 30.

Participa el Alto Comisario que continúa con intermitencias el fuego de cañón enemigo sobre nuestras posiciones.

En el zoco el Arbáa no hubo novedad.

Noticias recibidas de las zonas de Ceuta, Tetuán y Larache no acusan novedad.

Ha fallecido el alférez de Almansa señor Maffioli Rodés que intentó suicidarse.

Banco de Menorca

Donemos en conocimiento de nuestros clientes haber recibido los títulos Deuda Amortizable al 5 por ciento, procedentes del canje que corresponden a los resguardos expedidos por esta Sociedad hasta el número 1.190.

Tipo grafía Mahonesa - Calle Nueva